

## Telegdy István †

(Budapest, 1927. december 4.– Los Angeles, 2013. november 11.)

Állatorvosi Főiskolára járt, de nemesi származása – egyik őse, Telegdy Csanád az esztergomi Érsekség alapítója volt 1320-ban – miatt kitiltották az összes magyarországi egyetemről. Autószerelőnek állt. A háborút két testvérével és szüleivel Pesten a házuk pincéjében élték túl. 1949-ben behívták katonának, hathetes kiképzés után jelentkezett a Honvéd Vitorlás Klubba, Haán Istvánnal kezdett versenyezni. Leszerelése után a Pestvidéki Gépgyárban dolgozott. 1956. október 27-én kenyeret szállított a Tűzoltó utcai gyerekklínikára. Otthon apja várta, hogy lemennek a pincébe, de már lőtték a házat, mindkettőjüket eltalálták. Apja másnap meghalt, ő hat hónapig volt kórházban.

1942-ben már rendszeresen vitorlázott a nagybátyja, Mihálovics János hajóin: 22-es Bienenjollén, Balatoni Dingin vagy a 30-as Vészmadáron. Komolyan kizárólag Csillaghajóval versenyzett: az első bajnoki érmét 1957-ben szerezte, harmadik lett; az utolsót majd' negyed évszázaddal később, ugyanebben az osztályban, 1980-ban ezüstérmes. Ez idő alatt tizenhét bajnoki érmet gyűjtött, ebből hat aranyat. 1965-ben második, tíz évvel később első a Kékszalagon – természetesen Sztárral.

1958-ban a Telegdy – Jutassy páros az olimpiai csapat tagja volt, azonban 1959 márciusában a Sporthivataltól kapott egy levelet a szakosztály, hogy Telegdy István válogatott kerettségét megszüntetik. Hegyi Gyula – aki Telegdy apjának volt kollégája – kihallgatáson fogadta. A kihallgatásnak az lett a vége, ha megnyerik a bajnokságot, mehetnek az olimpiára. A bajnokságot megnyerték, a klubban egy távirat várta őket: „Gratulálok! Hegyi”. Utazhattak az olimpiára, ahol tizenkettedikek lettek. 1962-ben Dolesch javaslatára Tolnay Kálmánnal válogatóztak, felváltva nyertek, de végül sztáros nem utazott Tokióba. A '68-as felkészülés során segítették a Gosztunyi–Holovits párost, de nem őket vitték Mexikóba, a Tolnay László – Farkas László párost nevezték. 1975-ben összeültek Holovits Györggyel. Egy remek hajóban (Blott X), remek évük volt. Mindent megnyertek: Bajnokságot, Kékszalagot, Districtet. 1977-ben Zsolt fiával másodikak lettek a bajnokságon. 1986-ig Sztározott. Ebben az évben feleségével Amerikába települt. Rendszeresen hazalátogatott, utoljára 2006-ban Holovits Hubával sztározott. Elmondása szerint mindent a Balatonnak köszönhet, itt ismerkedtek meg a szülei, itt ismerte meg a feleségét, itt kezdett vitorlázni, versenyezni...

Mindenki csak Telegdynek hívta, az Istvánt nem tették hozzá, később Pistának, de Pista bácsinak soha. A barátai pedig Ketyinek.